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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 

Em 21 de novembro de 2024, foi realizada on-line, Reunião Extraordinária do Conselho 
Municipal de Turismo - Gestão 2024-2025 COMTUR. 

 

Agradecimentos: 

Paulo Tinoco dá início, em segunda chamada, a Reunião Extraordinária do COMTUR às 10:15h, 
dando boas vindas e agradecendo a participação de todos. 

 

Pauta:  

→ Aprovação da 2ª Revisão do Plano Diretor de Turismo – PDT. 

 

Item único. Rubens inicia lembrando que esta é uma reunião extraordinária, exclusiva para a 
aprovação do Plano Diretor de Turismo, esclarece que o texto foi previamente enviado a todos 
os conselheiros e dá início a apresentação. 

Primeiramente com o cronograma de ações da Gerência de Turismo e seus prazos, 
demonstrando que foram praticamente 100% atendidos, com exceção da entrega deste PDT 
ao Gabinete do Prefeito, que ocorrerá na próxima semana. 

A seguir o número de sugestões populares é apresentado, sugestões estas que ocorreram 
através do COLAB e da Consulta Pública presencial, realizada em 30/10/2024. Os resultados 
explicitam em percentual, a urgência e a prioridade das ações em questão.  

As metas votadas são relembradas:  

meta 1 – aumento do fluxo de turistas para Santo André 

meta 2 – desenvolvimentos de novos produtos e rotas turísticas 

meta 3 – promoção interna e externa do turismo 

meta 4 – implantação do observatório de turismo 

meta 5 – ampliação da competitividade do setor 

meta 6 – ações para atração de público regional / nacional 
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Rubens lê todos os itens e seus resultados, além de expor algumas sugestões que vieram 
através da “questão aberta”, colocada no COLAB, e também surgidas na Consulta Pública. 
Desta forma todo e qualquer participante pode sugerir ações ao Turismo no Município. É 
esclarecido então, que todas as sugestões foram lidas e cuidadosamente avaliadas, mas que 
nem todas eram pertinentes no momento, ou pertinentes a esta Pasta, ou ainda, já estavam 
contempladas no Plano. Assim, o que foi classificado como cabível, será considerado para 
decisões e ações a partir de 2025.  

Rubens repassa a sugestão do Sr. Neri Silvestre, realizada na audiência pública presencial e 
também no COLAB, de uma meta para a realização de Conferência Municipal de Turismo, 
esclarece que a Secretaria de Desenvolvimento e Geração de Emprego decidiu por não incluir 
essa meta no PDT, mas incluiu em Estratégias de Ação, conforme item 19, na pág. 68 do Plano, 
o seguinte: Ampliação dos Canais de Diálogo e Participação da Sociedade Civil: Desenvolver 
ações para ampliar os canais de diálogo e participação da sociedade civil, através de conversas, 
diálogos, debates e reuniões com todos os segmentos do trade de turismo e comunidade 
andreense em geral.  

Valdinete, solicita que caso haja futuramente, uma Conferência Municipal de Turismo, que 
esta aconteça também em Paranapiacaba. Tarsila esclarece que este ainda é um assunto a ser 
discutido com todos e que sim, a Vila seria contemplada. 

Após apresentação dos resultados, Rubens agradece a participação dos integrantes do 
COMTUR e passa a palavra para o presidente Paulo Tinoco, que se posiciona de acordo, em 
relação ao texto do PDT e abre a votação para todos, não havendo nenhuma objeção, Plano 
aprovado.  

Paulo solicita uma celebração de fim de ano para este grupo do COMTUR. Tarsila é 
encarregada a sugerir local e data posteriormente. 

Fernanda agradece a equipe pela formulação do PDT. 

Valdinete levanta a questão da falta da árvore de Natal na Vila e diz que o Novembeer foi um 
grande sucesso.  

Rubens pergunta se há mais alguma colocação a ser feita e não havendo, Paulo Tinoco encerra 
a reunião. 

Segue o registro dos participantes: 

 

Representantes do Poder Público: 

Fernanda Parra Garcia – membro suplente representante da área relacionada ao Turismo; 
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Guilherme Ribeiro de Souza Pinto - membro titular representante da área relacionada ao 
Meio Ambiente; 

Mayra Gusman de Souza Brito - membro titular representante da Secretaria de Cultura; 

Rubens Gallino Junior - membro titular representante da área relacionada ao Turismo; 

Tábata Riatto da Silva - membro titular representante da Secretria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego; 

Tarsila de Almeida Fernandes – membro suplente representante da área relacionada ao 
Turismo; 

 

Representantes da Sociedade Civil: 

Alexandre Antonio Galves Gori - membro suplente representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos; 

Melina Izar Marson - membro suplente representante do Sistema S - SESC; 

Paulo Henrique da Rocha Tinoco - membro titular representante dos Agentes de Viagem; 

Tania Cristina Morgado Gori - membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos; 

Valdinete Maria Matos - membro suplente representante dos Agentes de Viagens; 

Valter Mendes - membro suplente representante dos Meios de Hospedagem; 

 

______________________________ 

Tarsila de Almeida Fernandes 

Secretária 

 

 

______________________________ 

Paulo Henrique da Rocha Tinoco 

Presidente 
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